

**Posudek vedoucí bakalářské práce Evy Kuhnové *Apercepční techniky a Index patogeneze*. Katedra psychologie, PedF UK, Praha, 2013.**

---

Bakalářská práce Evy Kuhnové je svým zaměřením empirická. Téma bakalářské práce si studentka zadala včas, vypracovávání bakalářské práce si dobře rozvrhla a naplánovala, podle stanoveného plánu plynule postupovala. S vedoucí bakalářské práce pravidelně konzultovala, jejími doporučeními se řídila, zároveň byla dostatečně samostatná a tvořivá.

Jedním ze záměrů bakalářské práce bylo převedení skórovacího systému Index patogeneze do českého prostředí a jeho aplikace ve výzkumu. V přípravné fázi bylo zamýšleno provést výzkum se skupinou rodičů delikventních dětí a dospívajících. V průběhu realizace výzkumného plánu se však ukázalo, že je potřeba výzkumnou skupinu změnit z důvodu nedostatku osob do výzkumného souboru. Studentka byla schopna se změně pružně přizpůsobit a orientovat se na jiný výzkumný soubor. Navrhla zabývat se výzkumně rodiči osob se schizofrenií a také se zcela samostatně angažovala ve vyhledání vhodných účastníků výzkumu. V průběhu zpracovávání bakalářské práce si studentka osvojila administraci Tématicko apercepčního testu (TAT) a naučila se k vyhodnocení získaných příběhů používat skórovací systém Index patogeneze.

Teoretická část práce je srozumitelně a logicky vystavěná, jednotlivé kapitoly mají návaznost na provedený výzkum, zpracování tématu je aktuální, v souladu s novými poznatky oboru. Zvláště bych zdůraznila a velmi oceňuji, že podstatnou část použitých zdrojů v teoretické části práce tvoří cizojazyčná literatura.

Pro splnění stanoveného cíle zvolila autorka práce kvantitativní metodologii. Získané výsledky jsou ovlivněny velikostí výzkumného souboru, avšak přesto může být provedený výzkum považován za důležitý počín na poli zkoumané oblasti. Své výsledky porovnává autorka s dříve publikovanými zahraničními studii stejného zaměření.

Výzkum je ve své podstatě originální, zcela poprvé byl Index patogeneze přeložen do českého jazyka a výzkumně použit.

Eva Kuhnová při zpracovávání bakalářské práce osvědčila dovednosti spojené s realizací výzkumu a schopnost interpretovat získaná data na požadované úrovni, proto její bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.